



стр. 2

В школы Приангарья передали полсотни автобусов

стр. 7

ТБО пустят на топливо

стр. 8

«Голубой Байкал» покорился обладателям Кубка планеты

Творческая элита Приангарья Получила награды губернатора Иркутской области

Торжественная церемония вручения губернаторской премии работникам культуры и искусства состоялась в Иркутске 29 ноября. 26 лауреатов, среди которых известные писатели и художники, народные мастера и архитекторы, режиссеры и предводители духовенства получили заслуженные награды из рук главы региона Дмитрия Мезенцева.

— На иркутской земле проживает огромное количество талантливых людей. Данная торжественная церемония — это повод еще раз подумать о том, что мы можем сделать для того, чтобы яркий, способный человек, во-первых, не нуждался, а во-вторых, был по-настоящему уважаем и понимаем в обществе, — сказал губернатор.

Принимая награду из рук губернатора, творческая интеллигенция Приангарья в свою очередь не скупилась на слова благодарности. Так, сибирский писатель, член Союза писателей России, автор замечательных исторических романов, повестей и рассказов об освоении Сибири, Севера и Аляски русскими первооткрывателями Олег Слободчиков, получивший премию в номинации «Литературные произведения», сказал:

— Первая река, которую я увидел в своей жизни, — Ангара. Потом следовали долгие годы путешествий. В начале 90-х пришлось задуматься: где моя родина? Выбор лежал между Красноярском и Иркутском. Я избрал второе. Только здесь я мог написать свои исторические романы, повести и рассказы об освоении Сибири, Севера и Аляски русскими первооткрывателями Олег Слободчиков, получивший премию в номинации «Литературные произведения», сказал:

— Известный поэт Владимир Скиф проникновенно прочел собственное произведение: — Меня переполняют чувства, но я в грядущее гляжу: литературу и искусство я в корень жизни вывожу. Тогда наш путь не будет узким, не будет строгим Божий суд. Литература и искусство страну и нацию спасут!

Народный художник России, член-корреспондент Российской академии художеств, профессор, действительный член Международной академии творчества, почетный гражданин Иркутска Виталий Смагин, победитель в номинации «Произведения живописи, скульптуры, графики, дизайна» от лица всех лауреатов сердечно поблагодарил областную власть за заботу:

— Огромное спасибо за столь высокую оценку. Учреждение губернаторской премии — яркое свидетельство того, что в регионе проявляется реальная забота о деятелях культуры и искусства. Это акт, направленный на ее дальнейшее сохранение и развитие.

Министр культуры и архивов Иркутской области Вера Кутичева рассказала, насколько сложно было сделать выбор в пользу победителей: — В этом году на соискание премии губернатора, как и в прошлом, было подано 49 заявок. Однако значительно расширилась география участников. По результатам рассмотрения комиссией принято решение присудить 12 премий: шесть авторских и шесть коллективных. Очень сложно было выбрать лучших из лучших. Все конкурсанты достойны того, чтобы стать победителями. Я



сердечно поздравляю лауреатов с творческим успехом и верю, что при таком внимании, которое оказывает руководство области культуре, количество премий будет только увеличиваться.

Торжественное мероприятие не обошлось без ряда неожиданных и очень приятных моментов. Президент авиационной корпорации «Иркут» Алексей Федоров не только поздравил присутствующих с заслуженными наградами, но и обратился к творческой элите Приангарья с просьбой оказать содействие в создании бренда нового лайнера: — Уважаемые земляки! Без культуры и искусства любое человеческое общество ущербно. Я всю жизнь связан с производством и со всей ответственностью могу сказать, что малокультурный человек вряд ли был создан такой совершенной и красивой машиной, как самолет. Мы приступили к разработке и в ближайшее время начнем производить новый пассажирский лайнер MC-21 — один из самых престижных в области самолетостроения России. Мы его позиционируем как сибирский лайнер. Я бы хотел обратиться к вам, работникам культуры, помочь создать будущему лайнеру такой имидж, такой бренд, который был бы принят во всем мире.

А директор Иркутского областного художественного музея имени Сукачева Елена Зубрич представила уникальное художественное полотно «Вид города Иркутска», работа по реставрации которого завершилась накануне. — Поскольку награждение проходит в музее, мы приготовили вам музейный подарок, — заявила Елена Зубрич. — Шестьдесят лет назад из Государственного Русского музея Санкт-Петербурга к нам приехала одна работа — художественное живописное полотно с видом города Иркутска. В правом нижнем углу находилась подпись: Е. Мейер и В. Резанов, а на обороте печать и дата — 1868 год. Полотно было руинировано. Долгие годы наши реставраторы буквально по кусочкам восстанавливали его, но реставрация оказалась не единственным препятствием для его публичной

экспозиции. Не менее трудным было разгадать загадку изображенного пейзажа.

В верхней части полотна запечатлены пейзажи Иркутска, а на переднем плане — уборка хлеба с экзотическими деревьями, напоминающими южную или центральную часть России и не имеющими с сибирской природой ничего общего. Елена Зубрич сообщила, как благодаря переписке с потомками художника Егора Мейера и обращению к его архиву удалось выяснить, что художник, находясь в одной из экспедиций Русского географического общества, жил некоторое время в Иркутске, а потом по велению генерал-губернатора проехал в Уссурийский край. Вернувшись в центральную Россию, получил заказ императора Александра II зарисовать столицу Восточной Сибири. Начав работу, Егор Мейер успел изобразить на полотне и институт благородных девиц, и Белый дом, и Знаменский монастырь, но внезапная смерть прервала работу. По желанию вдовы художника, трудиться над пейзажем продолжил другой художник — В. Резанов. А поскольку

он ни разу не был в Иркутске, то изобразил на картине, что видел перед глазами — пейзажи центральной части России.

— Для нас это полотно имеет огромную ценность еще и потому, что на нем изображен Иркутск за 12 лет до великого пожара 1879 года, который стер с лица всю центральную часть города, — подчеркнула Елена Зубрич.

Героические усилия иркутских реставраторов по достоинству оценили все участники торжественной церемонии, наградив сотрудников громкими аплодисментами. — Приангарье может гордиться своим творческим потенциалом, поскольку люди, которые сегодня здесь присутствуют, — это богатство нашего региона, — заключил Дмитрий Мезенцев.

Глава региона также отметил, что правительство Приангарья рассматривает вопросы увеличения размера премии работникам культуры и искусства и количества лауреатов.

Анна Виговская

Фото Алексея Головщикова

ДЕНИС МАЦУЕВ ПРИГЛАСИЛ ОРКЕСТР «СОЗВЕЗДИЕ БАЙКАЛА» НА ФЕСТИВАЛЬ «КРЕЩЕНДО»

Денис Мацуев предложил симфоническому оркестру юных музыкантов Иркутской области «Созвездие Байкала» принять участие в фестивале «Крещендо», художественным руководителем которого он является. Фестиваль пройдет в августе 2012 года во французском городе Анси под Парижем. Об этом сообщил «Областной» дирижер оркестра «Созвездие Байкала» Леонид Безродный. Кроме того, руководитель детского коллектива попросил через газету поблагодарить супругу губернатора Евгению Фролову за подарок, переданный юным музыкантам во время торжественного награждения победителей благотворительного аукциона «Нота До». Речь идет о раритетном издании музыкальных произведений чешского композитора Давида Поппера для виолончели в сопровождении фортепиано. По ним исполняли композиции всемирно известные Мстислав Ростропович и Евгений Светланов.

Коллектив симфонического оркестра юных музыкантов Иркутской области «Созвездие Байкала» начал формироваться в 2006 году. В его концертном составе 70 музыкантов из Иркутска, Ангарска, Усолья-Сибирского, Шелехова, Саянска и Братска. Возраст исполнителей — от 9 до 19 лет. В 2008 году коллектив завоевал Гран-при третьего международного фестиваля оркестровых коллективов «Созвездие Вены» в Австрии, является постоянным участником фестиваля «Звезды на Байкале». Руководитель оркестром с начала существования дирижер Леонид Безродный.

парламент

Жилье для северян и спецучреждение для мигрантов В повестке текущей сессии ЗС — два десятка вопросов

Очередная сессия Законодательного Собрания сегодня проходит в зале заседаний областного парламента. Кроме главного вопроса — принятия бюджета области на 2012 год во втором чтении — в ее повестке всего два десятка вопросов. Тем не менее, депутатам предстоит рассмотреть довольно важные законопроекты.

К примеру, впервые будет рассмотрен законопроект, позволяющий создать в Иркутской области приемник-накопитель для незаконных мигрантов. Представляя в понедельник на заседании комитета по государственному строительству области и местному самоуправлению ЗС проект закона, начальник управления губернатора и правительства области по правоохранительной и оборонной работе Геннадий Терехов рассказал, что учреждение будет находиться в Иркутске по улице Генерала Доватора, 2. В следующем году в здании проведут капремонт, после чего в нем можно одновременно содержать до 70 нелегальных мигрантов. Их количество с каждым годом неизменно увеличивается.

Если в 2008 году из Иркутской области официально было депортировано 900 человек, то только за шесть месяцев текущего года уже 800. По словам Геннадия Терехова, бюджету области работа такого учреждения будет стоить 12-13 млн рублей в год, еще 22 млн рублей планируется потратить на ремонт здания.

Согласно новому закону, теперь заниматься проблемами незаконной миграции полицейские не имеют права. Отныне это исключительно обязанность регионов и Федеральной миграционной службы. В связи с этим 50 субъектов РФ уже приняли свои законы и обустроили помещения. Управление по правоохранительной и оборонной работе настаивает на том, чтобы закон, касающийся мигрантов, окончательно был принят до конца года.

Вчера на заседании комитета по социально-культурному законодательству ЗС был представлен законопроект, регулирующий распределение федеральных денег для покупки и строительства жилья для граждан, выезжающих из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей. Ввиду последних изменений федеральной зако-

нодательства до 30% всех федеральных средств, поступающих для покупки жилья пенсионерам и работающим гражданам, регион сможет распределить сам. Такой нормы ранее в законодательстве не было.

Отметим, что постепенно количество средств, поступающих в Иркутскую область для этой категории граждан, будет снижаться. Как отметил министр социального развития, опеки и попечительства Владимир Родионов, «идет свертывание программы, и ситуация может выйти из-под контроля».

В 2012 году в федеральном бюджете для Иркутской области на жилье северянам заложено 334 млн рублей, но возможно снижение до 280 млн рублей. В 2013 году эта сумма будет не больше 166 млн рублей. Между тем, к примеру, в Красноярском крае с 2012 года начинает работу федеральная программа для выезжающих с северных территорий. Ее финансирование составит 1,9 млрд рублей. В Иркутской области свои квартиры ждут 13 тыс. человек, и на решение их квартирного вопроса необходимо 18 млрд рублей.

Компромиссное решение по увеличению в следующем году ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ) вчера было принято депутатами на заседании комитета по здравоохранению и социальной защите ЗС. Скорее всего, именно с этой формулировкой согласятся сегодня и депутаты на сессии. Напомним, на сессии в октябре депутаты в первом чтении приняли проект закона «О внесении изменений в законы Иркутской области, регулирующие меры социальной поддержки отдельных категорий граждан в Иркутской области». Этим законом предлагалось увеличить размер ЕДВ с нынешних 330 рублей в месяц до 460 рублей, тем более что его не индексировали последние четыре года. После долгих консультаций с правительством области и областным советом ветеранов пришли к следующему решению. С 1 октября 2013 года ЕДВ для неработающих пенсионеров составит 363 рубля, то есть увеличится на 10%. Для остальных граждан пересмотр размеров ЕДВ будет производиться «с учетом финансово-экономической ситуации».

Ольга Андреева

НОВОСТИ РЕГИОНА

Иркутск

ПЕДАГОГИЧЕСКИМ КОЛЛЕКТИВАМ ВРУЧАТ ПРЕМИИ

В Приангарье в 2011 году 100 творческим педагогическим коллективам будут вручены премии по 200 тыс. рублей. Соответствующий указ подписал губернатор Дмитрий Мезенцев. Премии могут получить коллективы образовательных учреждений, реализующие инновационные программы, осуществляющие научное, информационное и методическое сопровождение образовательной деятельности. Присуждением премий занимается конкурсный совет, который привлекает к работе экспертов из профессионального педагогического сообщества. В рамках конкурсного отбора определяются лучшие учебники, электронные пособия, наглядные и мультимедийные пособия, творческие проекты, говорится в сообщении пресс-службы губернатора.

Юрий Юдин

Братск

ГОРОЖАНЕ ПОБЛАГОДАРИТ ПЕРВОСТРОИТЕЛЕЙ

12 декабря Братск отметит день города. В его рамках горожане будут чествовать первостроителей Братска. Как сообщили в пресс-службе администрации, для них организуют концерты на дому, которые проведут учащиеся школ. Молодежь города будет занята в волонтерских акциях для помощи одиноким ветеранам. В центральном округе состоится выставка рукоделия, рисунков и фотографий. В городе пройдут фестиваль патриотической песни, спортивные соревнования, танцевальные вечера. Ветераны примут участие в классных часах для школьников, проведут встречи в учреждениях дополнительного образования и в библиотеках.

Людмила Шагунова

Бодайбинский район

ОЧЕРЕДЬ В ДЕТСАДЫ ИСЧЕЗНЕТ В 2012 ГОДУ

В Бодайбинском районе в 2012 году полностью ликвидируют очередь в детские сады. Об этом заявил мэр района Евгений Юмашев.

— В поселке Мамакан, где очередь детей в детсады составляет 47 человек, ведется строительство детского сада на 50 мест, — рассказал Евгений Юмашев. — Дошкольное учреждение планирует сдать в эксплуатацию уже в 2012 году. Строительство осуществляется на внебюджетные средства. В нынешнем году на эти цели уже затрачено более двух миллионов рублей.

В районном центре Бодайбо объединили две школы, в результате чего освободилось помещение под детсад. Сейчас там ведется ремонт, в 2012 году дошкольное заведение начнет работать — власти обещают, что после этого очередь в детсады в городе исчезнет. — Всего на базе бывшей школы № 2 будет открыто 8 дополнительных групп, каждая из которых рассчитана на 25 малышей, — пояснил Евгений Юмашев. — Одну открыли в 2010-м, две — в нынешнем. Пять — появится в 2012 году.

По словам мэра, реконструкция помещения проводится на средства районного бюджета и внебюджетные средства.

Анна Виговская

Нижнеудинск

В ГОРОДЕ ПОЯВИТСЯ ПАМЯТНИК МИЛИЦИОНЕРАМ

В Нижнеудинске установлен памятник милиционерам, погибшим при исполнении служебного долга. Как сообщил глава городской администрации Александр Архангельский, открытие памятника намечено на весну следующего года.

— Решение об открытии памятника принято руководством ОМВД по Нижнеудинскому району еще в 2009 году, — рассказал Александр Архангельский. — Проект был согласован с отделом городской архитектуры. Памятник представляет собой камень, на котором помещена табличка с именами погибших милиционеров, а рядом с камнем — бронетранспортер, выделенный воинской частью Нижнеудинска.

Финансовые затраты по созданию памятника легли на ОМВД Нижнеудинского района, а благоустройство территории и освещение улицы, по словам Александра Архангельского, будет проводиться на средства городского бюджета.

Анна Виговская

Куйтун

СОЦИАЛЬНО-КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР ОТРЕМОНТИРУЮТ К НОВОМУ ГОДУ

В Куйтуне завершается капитальный ремонт социально-культурного центра (СКЦ) «Кадинский». Новогодние праздники для жителей поселка пройдут уже в обновленном помещении. Как сообщила «Областной» директор СКЦ «Кадинский» Лариса Джумок, ремонт проводят за счет средств «Народного бюджета» — всего будет потрачено более 1 млн рублей. Сегодня строители заканчивают ремонт крыши, им также предстоит отремонтировать хореографический зал. Кроме того, на музыкальные инструменты для культурного центра выделено 250 тыс. рублей и закуплен спортивный инвентарь на такую же сумму.

Несмотря на ремонт, в «Кадинском» работают все кружки, проводятся культурно-массовые мероприятия.

Людмила Шагунова

Черемхово

ФОК ПОСТРОИТ В ЧЕРЕМХОВО

Физкультурно-оздоровительный комплекс (ФОК) общей стоимостью около 40 млн рублей намерены построить в 2012 году в Черемхово администрация города при содействии правительства Иркутской области в рамках региональной программы по развитию физической культуры и спорта. Об этом сообщается в пресс-релизе городской администрации. Срок строительства нового ФОКа составит 6-8 месяцев, в настоящее время переданы на экспертизу все необходимые документы, подготовлена площадка для строительства, добавляет агентств «Сибирские новости».

Юрий Юдин

анонс

Внимание! Для того чтобы оформить подписку на общественно-политическую газету «Областная» на 2012 год, достаточно заполнить бланк подписного абонемента, напечатанного на стр. 8, вырезать и отнести его в ближайшее отделение почтовой связи.

образование

Школы Приангарья получили 54 новых автобуса

Директора школ и руководители муниципальных управлений образования Иркутской области 28 ноября получили ключи от 54 новых школьных автобусов. Теперь еще 3 тыс. детей, живущих в отдаленных малонаселенных пунктах области, смогут комфортно добираться до места учебы.

Ключи и сертификаты на автотранспорт получили директора школ и руководители муниципальных управлений образования. Директор Ключи-Булакской школы Братского района Елена Рязцева рассказала, что в ее учреждении обучаются 156 детей. Благодаря новым автобусам они смогут не только добираться до школы, но и ездить в Братск на районные соревнования и олимпиады.

У правительства Иркутской области, регионального парламента, партийного актива «Единой России», у активистов Общероссийского народного фронта единая позиция по поддержке образования региона. Те средства, которые мы выделяем на повышение заработной платы педагогов, на упрощающие выплаты, чтобы выйти на средний уровень зарплаты по экономике

региона – еще одно подтверждение этому, – отметил глава региона Дмитрий Мезенцев. Напомним, в Иркутской области уже более десяти лет реализуются проекты, направленные на обеспечение автотранспортом общеобразовательных учреждений, осуществляющих доставку школьников из малонаселенных пунктов в базовые школы. За это время в образовательные учреждения муниципалитетов было направлено 272 автобуса, из них 147 приобретено на средства областного бюджета. В 2011 году в рамках реализации программы модернизации образования в муниципалитеты Приангарья уже поступило 106 новых школьных автобусов. На их закупку из областного бюджета выделено 53,4 млн рублей, из федерального – 65 млн рублей.

Равиля Фаттахова
Фото Алексея Головшикова

СПРАВКА

В Иркутской области 347 сельских и городских школ осуществляют ежедневную организованную доставку к месту обучения 15,4 тыс. школьников из 758 сел и деревень. Уже 323 общеобразовательных учреждения (это 95,8% школ), осуществляющих организованный подвоз детей, имеют собственный транспорт. Всего в Иркутской области работает 396 школьных автобусов.



финансы

Деньги распределены по расходным статьям

Сегодня на сессии ЗС бюджет-2012 будет заслушан во втором чтении

Две недели, которые отделили первое чтение бюджета-2012 от предстоящего сегодня на сессии второго, ушли на доработку формулировок, а главное – на распределение денежных средств по расходным статьям. Всего: и правительством, и депутатами было внесено 36 поправок. Они были рассмотрены на вчерашнем заседании комитета по бюджету, ценообразованию, финансово-экономическому и налоговому законодательству.

Первая же поправка очертила финансовые рамки будущего бюджета. Его доходная часть определена в размере 75,6 млрд рублей, из которых 9 млрд составят безвозмездные поступления из федерального бюджета. На расходы отмеряется 76,9 млрд рублей. Дефицит в этом случае получается не очень обременительным для областной казны – всего 1,2 млрд рублей.

Сразу надо сказать, что новая бюджетная роспись, основанная на финансовых поправках губернатора Дмитрия Мезенцева, сделанная областным минфином, учла

многие пожелания депутатов. Так, например, на переселение жителей из закрывающегося бамовского поселка Умбелла Казачинско-Ленского района выделяется 60 млн рублей. На поддержку сельскохозяйственного производства дополнительно отпускуется 239 млн рублей. Таким образом, как и настаивали депутаты, бюджетная дотация сельхозпроизводителям остается на уровне нынешнего года. По крайней мере, стартует с достигнутого уровня в 1 млрд 39 млн рублей, с возможными вливаниями из будущих дополнительных доходов.

Болезная тема – сбалансированность местных бюджетов. Им зачастую просто не хватает средств на исполнение отпущенных полномочий. Чтобы как-то уменьшить финансовый дефицит, предусмотрена дополнительная дотация в размере 940 млн рублей. Начала разрешаться и застарелая проблема с задолженностью муниципальных образований перед внебюджетными фондами (Пенсионным, медицинским и социальным страхования), которая перевалила за 4 млрд рублей. С помощью депута-

та Госдумы Виталия Шубы удалось добиться реструктуризации долга на очень выгодных для области условиях. Если в течение трех лет область выплатит основную долю задолженности в 1,2 млрд рублей, то остальные 4 млрд рублей (состоящие из пени и штрафов, набравшихся с 90-х годов), будут аннулированы. Выполняя это условие, областное министерство финансов заложило на будущий год 400 млн рублей.

Депутаты одобрили выделение дополнительно 50 млн рублей для обеспечения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, жилыми помещениями по договорам социального найма. Еще 25 млн рублей направлено на оплату санаторно-курортного долечивания больных, перенесших инфаркт миокарда и операцию на сердце. А на закупку дорогостоящих лекарственных средств, необходимых для выхаживания новорожденных с тяжелой патологией, отпущено 8,3 млн рублей.

Для того чтобы уже с 1 апреля зарплата учителя достигла 90% средней заработной платы по экономике региона, решено увеличить расходы на зарплату на 274,2 млн

рублей. Не забыты и педагогические работники дошкольных учреждений, находящиеся в ведении органов местного самоуправления. На увеличение их заработной платы будет направлено 450 млн рублей.

Вопрос о дотациях на перевозки железнодорожным транспортом все еще вызывает споры. И правительство предложило выделить дополнительно 105 млн рублей к 243 млн рублей, заложенным ранее. Железнодорожники, оперируя своими цифрами, требуют 465 млн рублей. Рассудить этот затянувшийся спор должна областная служба по тарифам.

Члены комитета, утвердив практически все поправки, рекомендовали предостереженный проект бюджета-2012 ко второму чтению. В общей сложности расходы предлагается увеличить более чем на 3 млрд рублей. Источником финансирования дополнительных расходов должно стать увеличение планируемых поступлений от налога на прибыль и имущество предприятий.

Александр Павлов

экология

Отходы Байкальского ЦБК пересчитают

Ученые определяют, можно ли их переработать

До 10 декабря специалисты проектного института «Сибгипробум» и Лимнологического института СО РАН должны подготовить оценку воздействия на окружающую среду отходов, накопленных Байкальским целлюлозно-бумажным комбинатом (БЦБК). В настоящее время проводится инвентаризация отходов, прорабатывается возможность их переработки, подбирается наиболее эффективный способ рекультивации производственной площадки предприятия. Об этом заявила 29 ноября заместитель министра природных ресурсов региона Нина Абарина на круглом столе «Перспективы модернизации БЦБК и сохранения озера Байкал». Всплоскнутыми на основе рекомендаций ученых будут разработаны проекты по решению проблем с промышленными отходами и предусмотрены средства в рамках федеральной целевой программы «Охрана озера Байкал и социально-экономическое развитие Байкальской природной территории».

Буквально неделю назад председатель правительства РФ Владимир Путин дал поручение министерству РФ разработать и представить в первом квартале 2012 года план модернизации и перепрофилирования БЦБК.

Губернатор Дмитрий Мезенцев еще летом этого года обозначил пути решения проблемы с учетом экологических требований, – напомнила Нина Абарина. – Глава региона отметил, что при выборе проектов модернизации и перепрофилирования комбината базовым критерием должно стать обеспечение нормативов допустимого воздействия на окружающую среду и озеро Байкал, а также учет факторов социально-экономического развития города Байкальска и Слюдянского района.

По словам замминистра, власти уже решают проблемы БЦБК. В частности, утверждена программа социально-экономического развития Слюдянского района, город Байкальск включен в федеральную программу по развитию моногородов, одобрен комплексный план развития Байкальска, куда вошли ряд бизнес-проектов, в том числе создание особой экономической зоны туристско-рекреационного типа.

Кроме того, в 2011 году проектный институт «Сибгипробум» и Лимнологический институт СО РАН по заказу министерства природных ресурсов области приступил к инвентаризации отходов, накопленных БЦБК, оценке их воздействия на окружающую среду. Ученые также разрабатывают варианты переработки шлам-лигнина и рекультивации территории. Нина Абарина добавила, что в федеральной целевой программе «Охрана озера Байкал и социально-экономическое развитие Байкальской природной территории» предусмотрена статья расходов на эти мероприятия.

Позиция всего сибирского научного сообщества остается неизменной – БЦБК нужно закрыть, а на его месте организовать экологически чистое производство, – сказал на круглом столе председатель президиума Иркутского научного центра СО РАН Игорь Бычков. – 95% продукции комбината уходит в Китай. Но почему мы должны отдавать Байкал за границу? Есть решения по снабжению целлюлозой российской оборонной промышленности. Академия наук готова завершить и представить их в кратчайшие сроки. Что касается новых рабочих мест, нужно развивать туризм. Одна-

ко пока работает БЦБК, об этом не может быть и речи.

Генеральный директор проектного института «Сибгипробум» Алексей Гончаров обратил внимание собравшихся на модернизацию БЦБК. Согласно проекту, комбинат откажется от хлорной отбелки целлюлозы и перейдет на кислородную, менее опасную для Байкала. По предварительным оценкам, модернизация комбината обойдется в 5 млрд рублей.

Директор института геохимии им. А.П. Виноградова СО РАН Михаил Кузьмин поставил под сомнение целесообразность модернизации завода с устаревшим оборудованием, с отсутствием высококвалифицированных кадров и сырья.

– Когда комбинат открылся заново после простоя, специалистов не хватало, – говорит Михаил Кузьмин. – Их и сейчас привозят из Забайкалья. Хотя есть разные предложения по развитию альтернативных производств в Слюдяном районе. Среди них – переработка древесины, розлив воды или даже выпуск солнечных батарей, кремний для которых сегодня производится в Иркутской области. На мой взгляд, речь должна идти только о перепрофилировании БЦБК.

Елена Пшонко

праздник

В Иркутске выбрали лучшую маму

В воскресенье, 27 ноября, в музыкальном театре имени Н.М. Загурского состоялся праздничный концерт, посвященный Дню матери. Организовал мероприятие интернет-портал для родителей 38mata.ru при поддержке Законодательного Собрания Иркутской области и регионального отделения партии «Единая Россия». По итогам праздника была выбрана лучшая мама. Кроме того, в рамках концерта прошла третья благотворительная выставка-ярмарка «Мамины руки», на которой пользователи сайта 38mata.ru представили изделия, изготовленные собственными руками. Выручка от продажи поделок пойдет на помощь детям, нуждающимся в срочном лечении.

За полчаса до концерта в холле музыкального театра уже было не протолкнуться. На праздник все пришли семьями. Благотворительная ярмарка-выставка «Мамины руки» началась еще до концерта. Мамы представили все то, что они умеют делать собственными руками: мыло, сувениры, бижутерию, изделия из шерсти, бисера, новогодние игрушки, цветы из ткани, текстильные куклы. В ярмарке участвовали 50 женщин, каждая из них часть выручки отдала на благотворительные дела, отметила организатор ярмарки Анна Дятлова. Кроме того, до этого десять дней на сайте шел аукцион, во время которого также были собраны деньги. Все средства будут направлены детям, которые нуждаются в срочном лечении.

– Мамы, сидящие с маленькими детьми, закрываются в своем маленьком мире, и сегодняшний концерт для них – это возможность собраться всем вместе, показать

себя, посмотреть на других. Я считаю, что это мероприятие станет традиционным, – отметила депутат Законодательного Собрания Иркутской области Наталья Денгина.

В пять часов дня начался концерт, который стал финальным этапом интернет-конкурса самых активных мам Иркутска. Каждая мама, а всего их в финале было 11, представила образ матери в небольшом выступлении. Причем задействованы в нем были и дети, и мужья, и даже бабушки с дедушками. Мамы выступили в образе Скаски, Вселенной, Берегини, Молитвы, Подружки. После того, как все участницы презентовали себя, зрители приступили к голосованию. Для этого во время антракта им раздали специальные стикеры в форме сердечек – их нужно было наклеивать на стенд с фотографией участницы, выступление которой понравилось больше всего.

В итоге победили все 11 участниц, каждая в своей номинации. Самой нежной мамой стала Наталья Шувалова, самой волшебной – Оксана Зимина, самой добродетельной – Екатерина Леонова, самой мелодичной – Светлана Карпова, самой многогранной – Лариса Страутиниш, самой мудрой – Ирина Попова, самой понимающей – Анна Воложкина, самой рассудительной – Анна Гилева, самой удивительной – Ольга Тарасова, самой чудесной – Юлия Ведерникова, самой яркой – Елена Луковникова. Обладательницей Гран-при стала мама восьмерых детей Ирина Попова.

Каждая участница получила сертификат на 5 тыс. рублей, а победительница – на 25 тыс. рублей. Всем зрителям концерта подарили по календарю и флэшке, а детям достались сладкие подарки.

Равиля Фаттахова



ГРАФИК ПРИЕМА ГРАЖДАН В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ НА ДЕКАБРЬ 2011 ГОДА

Ф.И.О. должностного лица	Должность	Число месяца	Дни недели
Сюсин Юрий Александрович	заместитель руководителя аппарата губернатора Иркутской области и правительства Иркутской области – начальник управления губернатора Иркутской области и правительства Иркутской области по региональной политике	6	вторник
Хищенко Николай Степанович	заместитель председателя правительства Иркутской области	7	среда
Терехов Геннадий Федорович	начальник управления губернатора Иркутской области и правительства Иркутской области по правоохранительной и оборонной работе	8	четверг
Макаров Виктор Викторович	руководитель службы занятости населения Иркутской области	13	вторник
Родионов Владимир Анатольевич	министр социального развития, опеки и попечительства Иркутской области	14	среда
Воронин Петр Александрович	министр жилищной политики, энергетики, транспорта и связи Иркутской области	15	четверг
Карасев Михаил Николаевич	министр имущественных отношений Иркутской области	21	Среда
Пенюшкин Николай Александрович	министр лесного хозяйства Иркутской области	22	четверг

Адрес: ул. Ленина, 1, отдел информационно-аналитической работы.

Запись на прием с 1 декабря 2011 года по тел.: 8-800-100-00-38 (звонок бесплатный) или 200-750.

ГРАФИК ПРИЕМА ГРАЖДАН ДЕПУТАТАМИ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ НА ДЕКАБРЬ 2011 ГОДА (ИРКУТСК, УЛ. ЛЕНИНА, 1А)

№ п/п	Фамилия, имя, отчество	Должность	Дата приема	Номер телефона	Время приема
1.	Нестерович Геннадий Николаевич	заместитель председателя Законодательного Собрания	08.12.2011	20-10-12	с 15.00 до 18.00
2.	Истомин Геннадий Васильевич	заместитель председателя Законодательного Собрания	27.12.2011	24-12-83	с 15.00 до 18.00
3.	Курилов Сергей Витальевич	председатель комитета по бюджету, ценообразованию, финансово-экономическому и налоговому законодательству	22.12.2011	24-12-21	с 14.00 до 18.00
4.	Алексеев Борис Григорьевич	председатель комитета по законодательству о государственном строительстве области и местном самоуправлении	13.12.2011	24-26-20	с 15.00 до 18.00
5.	Чекотова Нина Александровна	председатель комитета по собственности и экономической политике	22.12.2011	24-25-11	с 15.00 до 18.00
6.	Синцова Ирина Александровна	председатель комитета по социально-культурному законодательству	22.12.2011	24-17-41	с 15.00 до 18.00
7.	Семейкина Татьяна Владимировна	председатель комитета по здравоохранению и социальной защите	13.12.2011	24-39-81	с 15.00 до 18.00
8.	Фалейчик Юрий Иосифович	председатель комитета по законодательству о природопользовании, экологии и сельскому хозяйству	20.12.2011	24-17-41	с 15.00 до 18.00
9.	Сагдеев Тимур Ринатович	председатель комиссии по контрольной деятельности	06.12.2011	20-29-85	с 14.00 до 18.00

проблема

Отходный бизнес

Питерцы предложили Иркутскому району делать топливо из мусора

В начале 2012 года в Иркутском районе должен появиться первый официальный полигон твердых бытовых отходов. И разместится он рядом с поселком Маркова на месте несанкционированной свалки. В настоящее время проектная документация направлена в управление Росприроднадзора по Иркутской области для проведения государственной экологической экспертизы. До конца ноября должен прийти ответ. Судя по настрою администрации Иркутского района, который прозвучал на прошедшем координационном совете по вопросам ТБО, заключение будет положительным. После ввода полигона в эксплуатацию его арендует ООО «Сибэкотранс» планирует приступить к проектированию и строительству мусоросортировочного комплекса.

Отходы оцифруют

Заседание координационного совета по взаимодействию с органами местного самоуправления Иркутского района по вопросам твердых бытовых отходов планировалось еще в начале года. Однако в силу обстоятельств обсуждение этой важнейшей темы состоялось только 17 ноября в доме культуры поселка Маркова. К рассмотрению наиболее важных вопросов территории были приглашены заместитель министра природных ресурсов и экологии Иркутской области Нина Абарина, представители Росприроднадзора, Роспотребнадзора и прокуратуры.

Замминистра рассказала собравшимся о ситуации в сфере обращения с отходами в Приангарье. По ее данным, ежегодно в Иркутской области образуется 72 млн тонн твердых бытовых отходов, что относит регион на третье место в Сибирском федеральном округе после Кемеровской области и Красноярского края. Кроме того, в Иркутской области формируется до 2,5% от общего количества ТБО в России. По объему переработки и утилизации мусора наш регион занимает одно из последних мест. Если по стране этот показатель составляет 60%, то у нас пока 27,7%.

В настоящее время в Иркутской области зарегистрировано 895 свалок, из которых более 70% является несанкционированными, — продолжила Нина Абарина. — По закону за чистой территорией должны следить муниципальные власти. Однако из-за дефицита средств в местных бюджетах далеко не все это могут делать. Генеральные схемы санитарной очистки территории разработаны всего в трех городах области — Иркутске, Ангарске и Усть-Илимске. Еще в 15 муниципальных образованиях схемы проходят согласование с управлением Роспотребнадзора по Иркутской области.

Нина Абарина также отметила, что по региональной программе об охране окружающей среды до конца 2011 года завершится строительство полигона в Ольхонском районе, проводятся мероприятия по ликвидации загрязнения территории мышьяком в Свирске и ртутью в Усолье-Сибирском. Кроме того, осуществляется вывоз ядовитых отходов и пестицидов, которые остались в наследство от бывших колхозов и совхозов. В областной программе предусмотрена статья расходов на подготовку проектной документации по строительству полигонов ТБО в Казачинско-Ленском, Нижнеудинском районах и городе Саянске.

В 2011 году мы начали заниматься ведением регионального кадастра отходов, сейчас создаем элек-



Действующий полигон ТБО на Александровском тракте

тронную базу, — заявила замминистра. — Все мероприятия программы носят межмуниципальный характер. Но мы направили в министерство природных ресурсов РФ несколько заявок от муниципалитетов на включение объектов в федеральную целевую программу «Охрана озера Байкал и социально-экономическое развитие Байкальской природной территории». Это полигон ТБО и мусоросортировочный комплекс в Иркутске, строительство еще пяти полигонов твердых бытовых отходов в муниципальных образованиях, которые расположены в центральной экологической зоне Байкала — в Иркутском, Слюдянском и Ольхонском районах. Запланировано также строительство полигона ТБО на территории Усть-Ордынского Бурятского округа, рекультивация трех несанкционированных свалок, строительство десяти мусороперерабатывающих станций в центральной экологической зоне.

Всего на реализацию мероприятий по федеральной программе до 2020 года планируется получить 4,8 млрд рублей, из которых 3,2 млрд — средства федерального бюджета. А пока проблемы складирования, утилизации и переработки мусора решаются точечно, либо вообще остаются без внимания. Например, в 2010 году по результатам проверки к административной ответственности были привлечены семь мзров. Суд признал виновными в бездействии при обращении с твердыми бытовыми отходами глав Ушаковского, Карлуковского, Мамоновского, Дзержинского, Никольского, Урикского и Сосновоборского муниципальных образований. Все это муниципалитеты Иркутского района. Мзрам предьявлены штрафные санкции.

Район без официальной свалки

Для Иркутского района проблема хранения и утилизации твердых бытовых отходов обостряется тем, что рядом находится Иркутск, который просто захлмляет всю территорию в округе нашего муниципального образования, — заявил первый заместитель мэра Иркутского района Александр Менг. — Особенно в летний период, когда горожане выезжают на дачи. Только 38% садоводств имеют официальные договоры на вывоз твердых бытовых отходов. Мы постоянно собираем председателей садоводческих кооперативов, просим их заключать договоры, но далеко не все это делают. Что касается мзров территорий, то их вина косвенная. Образованию стихийных свалок способствует несовершенство природоохранного законодательства. Штрафы для населения за загрязнение окружающей среды мизерные, уголовной

ответственности нет. К тому же очень сложно поймать нарушителя за руку.

По информации Александра Менга, в районе проживает 85 тыс. человек. Судя по схеме территориального планирования, в ближайшие пять лет население удвоится. Если считать, что на одного жителя приходится кубометр отходов, а на отдыхающего — 0,75 куб. м, то ежегодно в районе образуется около 100 тыс. тонн ТБО. На сегодняшний день в Иркутском районе есть только одно санкционированное место для складирования мусора — на 5-м километре Александровского тракта. Но полигон подведомствен МУП Иркутска «Спецэкохозяйство», то есть принимает мусор преимущественно с территории областного центра. Кроме того, по оценкам специалистов, он уже на грани заполнения — осталось максимум год-два.

В итоге в районе постоянно появляются стихийные свалки. Например, в селе Горохово отравляют территории четыре несанкционированных места хранения отходов: в Ревякино — три, в Усть-Балее — две свалки, в Ширяево — три, в Урик — одна, находящаяся на самом святом месте, прямо возле кладбища. Администрация Иркутского района планирует на площадках, которые уже облюбованы населением, организовать места временного складирования отходов. Каким образом, еще не решено. Скорее всего, это будут большие контейнеры, которые регулярно, по заполнению мусором, необходимо вывозить на стационарный полигон ТБО. Ориентировочная стоимость одного такого резервуара составляет 250–300 тыс. рублей. Средства местных бюджетов недостаточно, поэтому администрация района планирует привлекать ресурсы бизнеса.

В качестве официального полигона ТБО власти Иркутского района выбрали марковскую свалку, которая долгие годы никем толком не управлялась и находилась в ужасном состоянии — захлмленные леса, дороги, постоянный дым от горящего мусора. В 2011 году полигон ТБО в поселке Маркова был передан в долгосрочную аренду на 49 лет ООО «Сибэкотранс». Надо признать, внешний вид его преобразился. Близлежащие леса убраны, полигон огорожен, старая свалка рекультивирована.

На полигоне ведется ежеквартальный мониторинг, пробурены две скважины для контроля состояния грунтовых вод, берутся пробы воздуха, — рассказал генеральный директор ООО «Сибэкотранс» Игорь Алексеев. — Было подведено освещение, установлены видеонаблюдение, шлагбаум, пункт охраны, что пре-

пятствует свободному доступу на полигон. Поэтому случайное возгорание исключено. Участок поделен на две части — хозяйственную зону и территорию складирования отходов. У нас также имеется цех прессования твердых бытовых отходов, который значительно экономит место. Ведь нужно выделять ценное сырье, перерабатывать его, а не закапывать в землю. Пока мы сортируем только картон. Помимо этого, ведется четкий контроль и учет поступающих ТБО, на въезде осуществляется дозиметрический контроль на выявление радиоактивных отходов.

Однако некоторые жители поселка Маркова выступают против открытия официального полигона. По мнению представителей инициативной группы, свалка расположена слишком близко к жилым домам. На это районные власти отвечают, что все сделано в рамках закона — расстояние от полигона до жилого массива более 500 метров, то есть санитарная зона соблюдена. Данные подтвердили и представители управления Роспотребнадзора по Иркутской области. Хотя есть дома, которые находятся рядом со свалкой, но они построены на землях сельскохозяйственного назначения, а значит, разрешения на строительство и ввод в эксплуатацию отсутствуют.

В ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ РАЗРАБОТАНА ПОДПРОГРАММА «ОТХОДЫ ПРОИЗВОДСТВА И ПОТРЕБЛЕНИЯ» НА 2011–2015 ГОДЫ

В Иркутской области в рамках исполнения поручения президента Российской Федерации Дмитрия Медведева разработана подпрограмма «Отходы производства и потребления» на 2011–2015 годы. Мероприятия по обращению с твердыми бытовыми и промышленными отходами включены в долгосрочную целевую программу «Защита окружающей среды в Иркутской области на 2011–2015 годы». Соответствующее постановление подписано губернатором Дмитрием Мезенцевым. Подпрограмма разработана министерством природных ресурсов и экологии, министерством строительства, дорожного хозяйства Иркутской области. Цель мероприятий — предотвращение и ликвидация вредного воздействия отходов потребления на окружающую среду и здоровье населения с максимальным вовлечением отходов в хозяйственный оборот. В частности, планируется ликвидировать накопленный ущерб в результате хозяйственной деятельности прошлых лет, восстановить загрязненные, захлмленные территории, осуществлять управление бытовыми отходами, обеспечить захоронение непригодных и запрещенных к применению пестицидов и ядохимикатов.

ТБО в цемент

В координационном совете приняли участие гости из Санкт-Петербурга — заместитель генерального директора ОАО «Автопарк № 1 «Спецтранс» Николай Кольчев. Он рассказал, как в северной столице страны проводится эксперимент компании вместе с экологами по сортировке твердых бытовых отходов. Устанавливаются контейнеры для селективного сбора ТБО, предприятие также вывозит на переработку вторичное сырье.

Мы планируем выделять из мусора, который нигде не перерабатывается, топливные элементы — клочки бумаги и полиэтилен, — говорит Николай Кольчев. — Они идеально подходят в качестве топлива для цементных печей. Характеристики топливных элементов оказались равны бурому углю. Благодаря огромной температуре и протivotoku газа мусор распадается на молекулярном уровне, без вредных выбросов и образования золы. Для цементных заводов это сотни миллионов рублей экономии. Думаю, в Иркутской области, где есть крупный цементный завод, вполне реально запустить такой проект.

Конечно же, муниципальные власти выступили за реализацию подобного проекта, который бы превратил мусор не в головную боль в виде свалок, а в рентабельный бизнес. Однако, по мнению Александра Менга, будут проблемы со сбором и сортировкой ТБО. Население не приучено, производители тех же пластиковых бутылок не заинтересованы в сборе тары, а утилизация опасного мусора (батареек, ртутных ламп) и медицинских отходов вообще под большим вопросом.

В 2012–2013 годах «Сибэкотранс» планирует начать строительство мусоросортировочного комплекса с извлечением вторичного сырья до 20%. Есть идеи у компании и по получению топлива из мусора. Но для начала марковскому полигону нужно получить все разрешительные документы для начала функционирования. В настоящее время сюда не свозятся ТБО — прокуратура запретила. Твердые бытовые отходы Иркутска, Шелеховского и Иркутского районов, которые свозились раньше на марковскую свалку, сейчас направляются на Александровский полигон. До конца года «Сибэкотранс» надеется получить положительное заключение государственной экологической экспертизы от Росприроднадзора. С января 2012 года первый официальный районный полигон будет введен в эксплуатацию. Тогда, возможно, начнут появляться документы администрации Иркутского района, направленные на решение проблем сбора, вывоза, складирования и утилизации твердых бытовых отходов.

Елена Пшонко
Фото Ларисы Федоровой

соглашение

Только лицензионные программы

Будут продавать в Иркутске ведущие ИТ-компании

Декларацию о соблюдении авторских прав производителей программного обеспечения (ПО) подписали 29 ноября 16 крупнейших компаний Иркутска, занимающихся продажей компьютерной техники и оказанием ИТ-услуг.

С идеей публичного подписания декларации выступили представители компании Microsoft, мирового лидера ИТ-индустрии. Инициатива была поддержана известными в регионе компаниями, в том числе фирмами «Фору», «Атон», «Снежный барс», «Софтлайн Трейд», «Фрейм» и «Бизнеск». Ведущие игроки регионального ИТ-рынка и представители Microsoft утверждают, что декларация ознаменует новый этап борьбы с информационным пиратством. Согласно ей, компании обязуются поставлять заказчикам и клиентам только лицензионные программные продукты.

— Снижение пиратства — прямой путь к модернизации и экономическому росту России,

— утверждает руководитель отдела по продвижению лицензионного ПО компании Microsoft Дмитрий Береснев. — Использование пиратского программного обеспечения не позволяет строить надежную ИТ-инфраструктуру и развивать индустрию высоких технологий в стране, так как является основой нечестной конкуренции в этом сегменте.

Руководитель управления информационных технологий правительства Иркутской области Сергей Виноградов поддержал позицию Дмитрия Береснева. По словам Виноградова, отказ от распространения и использования нелегального ПО является неотъемлемым условием роста местного компьютерного рынка.

— Мне радостно видеть, что крупнейшие ИТ-компании Иркутска осознают вред, который наносит компьютерное пиратство региону, активно выступают против этого явления и стремятся исправить сложившуюся ситуацию, — сказал Сергей Виноградов.

Директор макрорегиона Сибирь и Дальний Восток компании Microsoft Ирина Максимова сообщила, что декларация о соблюдении прав производителей программного обеспечения были ранее подписаны в 39 городах России.

— Уровень пиратства в компьютерной рознице Сибирского федерального округа постепенно снижается. Наша главная задача — развить отношения с партнерами. Подписание декларации в Иркутске станет очередным серьезным шагом на пути к цивилизованному ведению бизнеса, — пояснила Ирина Максимова.

Несмотря на то что уровень пиратства в регионах, как утверждают специалисты Microsoft, постепенно снижается, цифры по России неутешительные. По данным программы мониторинга пиратства в компьютерной рознице, регулярно проводимой Microsoft в регионах России, в августе-сентябре 2011 года около 23% из 3016 проверенных торговых точек в 80 городах в том или ином виде предложили своим клиентам нелегальное программное обеспечение. Преимущественно пиратские копии были предустановлены на новые компьютеры.

Наиболее низкий уровень пиратства (данные по РФ) был зафиксирован в Новокузнецке (4%) и в Иркутске (6%). Наиболее высокий уровень пиратства был отмечен в Красноярске (44%), Улан-Уде (33%) и Братске (33%).

— Получается, что подписание декларации более актуально для городов, где зафиксирован меньший уровень пиратства, — резюмировал Дмитрий Береснев.

Роман Предин

бюджет

КАЧЕСТВЕННАЯ ПИТЬЕВАЯ ВОДА ДЛЯ ПОСЕЛЕНИЙ

В Ангарском районе продолжается реализация проектов в рамках «Народного бюджета». Для Мегета приобретут автоцистерну-водонос для обеспечения первичных мер пожарной безопасности, в Савватеевке обустроены скважины питьевой воды, а в детских садах территории построят 65 новых современных веранд. Об этом сообщили в администрации АМО.

В рамках проекта «Народный бюджет» Мегету выделено 6,6 млн рублей. На эти средства в поселении решат проблемы с водоснабжением. 4,9 млн рублей выделено на капитальный ремонт сетей холодного водопровода, который уже близится к завершению. Старые чугунные трубы заменили новыми современными материалами. На остальные средства планируется приобрести автоцистерну-водонос с насосом для обеспечения первичных мер пожарной безопасности. Контракт на ее поставку будет заключен

5 декабря. Автоцистерна необходима как первичное средство пожаротушения, незаменима она и в период аварийных работ. Машина будет служить для подвоза чистой питьевой воды населению.

— Средства государственной программы направлены на решение главной проблемы, которая существует в Мегете. Мы заменили картриджи, фильтры, чтобы улучшить качество воды. Очень важно, что в работе используются новые технологии, — отметила глава Мегетского муниципального образования Татьяна Власенко.

А вот жители Савватеевки получили из «Народного бюджета» 1,5 млн рублей. К этим средствам было добавлено 278 тыс. рублей из местного бюджета. На общую сумму обустроили две скважины питьевой воды в Савватеевке, одну в Ново-Одинске, провели капитальный ремонт водопровода с колонками на улице Школьная, теплотрассы по улице

Совхозная. Кроме того, для фольклорного народного ансамбля «Нивушка» был приобретен баян. Скоро в поселке обещают установить новую детскую игровую площадку.

— Бюджет Савватеевского муниципального образования составляет 25 млн рублей, он на 97% дотационный. Средства направляем только на необходимые статьи расходов. Выкрыть дополнительные финансирование на коммунальную сферу, культуру, спорт проблематично. Благодаря дополнительному финансированию удалось решить самые насущные вопросы. И мы благодарны за это правительству Иркутской области и депутатам Законодательного Собрания. «Народный бюджет» расходовали с пользой и на радость людям, — сказал глава администрации Савватеевского МО Александр Будилев.

Рафия Фаттахова

ЖКХ

В Иркутске в 2012 году появится единый расчетно-кассовый центр, через который будут проходить платежи за услуги ЖКХ. Об этом заявил мэр города Виктор Кондрашов на встрече с журналистами, где он высказал свою позицию о сложившейся ситуации на рынке услуг ЖКХ.

По словам градоначальника, сейчас в мэрию поступает большое количество жалоб на деятельность частных управляющих компаний. Виктор Кондрашов предложил создать муниципальную управляющую компанию. Она будет образована на базе МУП «ТЭСИ».

— С руководителем компании, полностью принадлежащей муниципалитету, трудовой договор заключает администрация города. В нем четко прописаны все обязательства перед жителями обслуживаемых домов. В конце отчетных периодов муниципальная управля-

ющая компания представит в мэрию отчет о своей деятельности. В случае возникновения каких-то недоразумений и конфликтных ситуаций жители смогут обратиться с жалобой в мэрию, все конфликты рассматриваются коллегиально и, самое главное, решаются в пользу жителей, — оценил преимущества муниципальной УК Виктор Кондрашов. Мэр считает, что необходимо продать оставшиеся в собственности администрации акции трех частных управляющих компаний «Южная», «Северная» и «Западная». По словам Виктора Кондрашова, население воспринимает эти УК как муниципальные и требует от мэра влиять на руководство компаний, однако 25-процентный пакет акций не позволяет этого сделать. Поэтому решено избавиться от оставшейся доли и создать с чистого листа муниципальные компании.

Власти также рассчитывают создать единый расчетно-кассовый центр — он появится в первом квартале следующего года.

— Сегодня в Иркутске только одна управляющая компания ежегодно проводит перерасчет во всех домах по показателям общедомовых счетчиков воды и тепла. Это «Восточное управление ЖКХ». На 100% принадлежащее муниципалитету. В других управляющих компаниях с перерасчетом все время возникает сложность и конфликты, в большинстве случаев жители, чтобы защитить свои права, вынуждены обращаться в прокуратуру, — заявил мэр Иркутска.

Также к муниципалитету вернутся и паспортные столы, которые пока содержат частные управляющие компании.

Иван Мамонтов

праздник

Сильный слабый пол

В Куйтуне впервые в области прошел женский фестиваль

25 ноября в Куйтуне впервые в Иркутской области состоялся фестиваль женских трудовых коллективов. Его уже назвали самым ярким и авангардным событием урожая осени. Мероприятие было посвящено Дню матери, в нем приняли участие восемь коллективов. Женщины предстали перед зрителями в разных ипостасях – матери, рукодельницы, общественницы и творческой личности.

Перед началом выступления многие конкурсантки волновались, как школьницы на ЕГЭ. Все в этот день было впервые – у ведущей вечера был дебют, звукорежиссер впервые сел за звуковой пульт. Все отчаянно боялись накладок, но их не случилось. Может, оттого, что здесь собрались удивительно талантливые женщины – каждая со своей изюминкой. Поэтессы, певицы, мастерицы и отличные хозяйки перед выходом на сцену торопливо накладывали последний грим.

Почтальон Светлана Кравченко, в ожидании своего выхода, рассказала: «Репетировали просто «убойно», а все равно страшно – вон, сколько народу собралось».

Зал был переполнен, зрители стояли в проходах. Здесь были женщины всех поколений – школьницы, мамы, бабушки. Пришли и мужчины – поддержать своих жен, дочерей, подруг. В зале были красивые и доброжелательные лица.

– Наша цель – привлечь женщин к активному участию в культурной и общественной жизни, создать условия для творческого самовыражения работающей женщины. Мы просто обязаны повысить ее роль и социальный статус. Фестиваль не носит конкурсный характер, скорее это презентация, – пояснила директор социально-культурного центра «Кадисский» Лариса Джумок.

От имени поселковой администрации участниц фестиваля поздравила глава поселка Галина Манух. Она вручила ветерану педагогического труда Александре Федоровне Мельниковой памятный знак «Почетный житель поселка Куйтун» и ценный подарок. «Это благодарность всему моему поколению», – отметила старейший педагог поселка.

Депутат районной думы Татьяна Виноградова вручила председателю районного союза пенсионеров Людмиле Луккиной грамоту губернатора Иркутской области и

памятный знак в честь 85-летия Куйтунского района.

Фестиваль в Куйтуне еще раз доказал – Россия крепка семьями. В маленьком райцентре живут дружные, многодетные, спортивные семьи, которые берегут традиции, передавая их из поколения в поколение. Особенно трогательной была номинация «Женщина-мать». Участницы подготовили слайды и домашнее видео, с любовью и гордостью рассказывали о своих детях и внуках.

Многодетная мама Ольга Копыченко, которая в свои 30 лет воспитывает троих детей, призналась, что всегда мечтала иметь многодетную семью, потому что их у мамы было пятеро.

– Не бывает виноватых детей, бывают дети, которые нуждаются в нашей помощи, – такими словами закончила Ольга свое выступление.

Марина Борисова из команды детского сада «Тополек» рассказала, что родилась в деревне Третья Станица в семье, где воспитывалось 13 детей.

Глава семьи – художник, и его талант унаследовали дети. У самой Марины двое детей, они вместе трудятся, вместе инсценируют сказки для домашнего театра, вместе поют.

– Я хочу, чтобы мои дети не пугались трудностей, хочу воспитать их так, как воспитали меня, – подчеркнула номинантка.

С гордостью рассказывала о своих троих сыновьях Зоя Гарипова (команда отделения Пенсионного фонда России). Роман – участник военных действий на Северном Кавказе, награжден правительственными наградами, в том числе медалью Суворова, сегодня служит в рядах правоохранителей. Второй сын – Алексей – тоже сотрудник полиции, младший – Дима – выпускник вуза. Рассказ о «трех богатырях» Гариповых вызвал дружные аплодисменты земляков. Женщины в зале вытирали слезы.

Столько талантливых женщин, как в Куйтуне, встречать еще не приходилось. Ольга Янченко мастерит панно и картины из бересты, Вера Кондратьева шьет игрушки, Любовь Потева и Олеся Курган вышивают, Елена Садова прекрасно вяжет, а Ольга Романова изучает историю русского костюма и элементы старинного кроя применяет в пошиве современной одежды.

Елена Шуманская представила на сцену вышивку и бисерные изделия. Вышитые цветы все принимали за фотографии, а перед иконой Божией матери останавливались в благоговении.

– Захотелось мне вышить именно икону, – рассказывает Елена, – и так она у меня споро получилась – за два месяца справилась. А обычно я одну картину вышиваю целый год. Уверена, наш мир спасут талант и красота.

Особенно признательны были земляки своим женщинам-общественницам, которые никогда не сидят сложа руки, а добиваются, чтобы жизнь в поселке стала комфортнее, лучше. Ольга Тарасенко выводит земляков на субботники, под ее руководством местные мужчины даже построили в Куйтуне небольшой мост. Председатель клуба «Сад-огород» Нина Новикова родной поселок прославилась на всю область, став победителем регионального конкурса.

Татьяна Шупрунова написала 18 проектов в рамках «Народного бюджета», благодаря ей в поселке появилась детская площадка. Татьяна никогда не оставит человека в беде, она необыкновенно добрая и чуткая, говорят о ней земляки.

И при этом все женщины, несмотря на большую загруженность, успевают оставаться красивыми, женственными. Каждая из них – заботливая мама и прекрасная хозяйка, вечная труженица – сильная и надежная.

– Пока фестиваль женских коллективов проводим в поселке, а там, если подхватят муниципалитеты, можно выйти на районный и даже областной уровень, – говорит глава поселковой администрации Галина Манух.

Все участницы конкурса получили подарки и грамоты. А в будущем году администрация поселка планирует провести аналогичный конкурс, но уже среди мужских коллективов.

Людмила Шагунова
Фото Ларисы Федоровой



Глава поселка Галина Манух вручила ветерану педагогического труда Александре Федоровне Мельниковой памятный знак «Почетный житель поселка Куйтун»



ПОДПИСНЫЕ ЦЕНЫ НА 1 ПОЛУГОДИЕ 2012 ГОДА

Индекс	Описание	1-я зона	2-я зона	3-я зона
78448	для пенсионеров, ветеранов и инвалидов ВОВ	На месяц – 61,19	На месяц – 71,91	На месяц – 109,10
		На полгода – 367,14	На полгода – 431,46	На полгода – 654,60
78449	для индивидуальных подписчиков	На месяц – 80,19	На месяц – 90,91	На месяц – 128,10
		На полгода – 481,14	На полгода – 545,46	На полгода – 769,60
78450	для предприятий и организаций	На месяц – 92,19	На месяц – 102,91	На месяц – 140,10
		На полгода – 553,14	На полгода – 617,46	На полгода – 840,60
78445	годовая подписка	999,34	1135,44	1607,49

Цены указаны в зависимости от зоны (месторасположения населенного пункта Иркутской области): 1-я зона: Иркутск, Шелехов, Ангарск, Бохан, Усть-Уда, Залари, Куйтун, Нижнеудинск, Слюдянка, Саянск, Тулун, Усть-Орда, Еланцы, Жигалово, Качуг, Усолье-Сибирское, Черемхово, Кутулук. 2-я зона: Братск, Железнодорожск, Казачинск, Тайшет, Усть-Кут, Усть-Илимск, Чуна. 3-я зона: Бодайбо, Ербогачен, Киренск, Мама.

Ф. СИ-1

АБОНЕМЕНТ на газету _____ (индекс издания)

газета "Областная" (наименование издания) Количество комплектов _____

на 2012 год по месяцам:

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12

Куда _____ (почтовый индекс) _____ (адрес)

Кому _____ (фамилия, имя, отчество)

ДОСТАВочная карточка на газету _____ (индекс издания)

ПВ _____ место _____ литер _____

газета "Областная" (наименование издания)

Стоимость	подписка	руб.	коп.	Колличество комплектов

на 2012 год по месяцам:

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12

Куда _____ (почтовый индекс) _____ (адрес)

Кому _____ (фамилия, имя, отчество)

турнир

«Голубой Байкал» покорила обладателям Кубка планеты

Четверть века отметил популярный иркутский турнир по спортивным танцам «Голубой Байкал – 2011». Придуманный 25 лет назад Владиславом Инкижековым фестиваль бального танца теперь стал визитной карточкой столицы Восточной Сибири. В этом году соревнования собрали около 500 участников из 20 регионов России. В качестве звезд турнира на «Голубом Байкале» выступили обладатели Кубка Европы и мира Юрий Симачев и Анастасия Клокотова, они и взяли одну из главных наград.

Открытие юбилейного турнира «Голубой Байкал», посвященного памяти основателя Владислава Инкижекова, началось с красочного лазерного шоу. На специальном полотно проецировались фигуры танцовщиков, показавших красивые элементы из бальных танцев. Зал восторгался этой великолепной разноцветной картиной и взорвел от восторга, когда на экране появились слова, сказанные когда-то Инкижековым: «У меня в жизни есть мечта: чтобы танцевал весь город».

– Иркутский зритель, тонкий, взыскательный, тепло поддерживает любую пару. Пусть на юбилейном «Голубом Байкале» встречаются друзья, выявляются таланты и закупаются новые звезды танцевального спорта, – приветствовала участников и публику Наталья Инкижекова, создавшая 30 лет назад вместе с мужем Владиславом клуб бального танца «Лотос» и участвовавшая в рождении «Голубого Байкала».

По традиции Дворец спорта «Труд» был забит зрителями. Несмотря на дорогие билеты, иркутяне неизменно приходят посмотреть на мастеров танцевального спорта. На это обратил внимание в своем приветствии и министр по физической культуре, спорту и молодежной политике Иркутской области Игорь Иванов.

– За четверть века «Голубой Байкал» подарил России и миру десятки прекрасных танцевальных пар. И этот турнир – событие не толь-

ко для иркутского спорта, но и для культурной жизни Прибайкалья, – отметил министр.

Чтобы разыграть все номинации и дать возможность выступить сотням пар, турнир разбили на два дня. С 9.00 до 22.00 Дворец спорта был арендой изысканных танцевальных баталей детей и взрослых. В рамках турнира прошло первенство Сибирского федерального округа в двух категориях. Первыми чемпионами Сибири в самой старшей категории стала пара из Новокузнецка Елена Скворцова и Вадим Кардаш.

Самая яркая борьба, безусловно, происходила во взрослых категориях. Иркутск как в европейских, так и в латиноамериканских танцах представляли сильные пары, но и конкуренты у них были серьезнее некуда. Например, в «латине» иркутянам Илье Белобородову и Юлии Лузиной противостояли приглашенные звезды, обладатели Кубка мира и Европы Юрий Симачев и Анастасия Клокотова из Москвы.

– Несмотря на опыт, мы сегодня волновались, удастся ли нам показать свой лучший танец, – поделились чемпионы «Голубого Байкала» Юрий Симачев и Анастасия Клокотова. – Нас не сильно должны интересовать соперники, главное – показать самим мастерство, чему нас научили наши тренеры. И очень рады, что на иркутской земле нам сопутствовала удача.

В европейской программе первенствовала другая столичная пара: Александр Ульянов и Алла Цвелева. Здесь иркутяне Андрей Баренцев и Елизавета Самохина стали вторыми.

Юбилейный «Голубой Байкал», который также был посвящен 30-летию клуба «Лотос» и 350-летию Иркутска, по словам его организаторов, полностью удался. Во многом это и заслуга спонсоров, в числе которых они отмечают банк ВТБ. На высшем уровне прошел и фестиваль любительских пар «Танцующий город», также проводившийся в рамках турнира. На этот раз лучшими парами Иркутска признаны Андрей Брылев и Оксана Заяц, Алексей Шерстяников и Тамара Кузьменко, Иван Легкодимов и Анна Анисимова, Андрей Педичев и Ольга Коршеников.

Иван Мамонтов

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

У «БАЙКАЛ-ЭНЕРГИИ» – ВТОРАЯ ПОБЕДА ПОДРЯД

После уверенной победы в гостях над «Кузбассом» иркутская «Байкал-Энергия» уже на домашнем льду с трудом переиграла «Водник» из Архангельска со счетом 5:2. Дожать соперников подопечным Евгения Ерахтина удалось только во втором тайме, до перерыва же была равная игра.

«Байкал-Энергия» потихоньку выигрывает ситуацию, в которой оказалась после старта розыгрыша суперлиги по хоккею с мячом. Победив в Кемерове, «Бело-синие» поднапрялись на восьмое место в турнирной таблице, а после матча с «Водником» они уже седьмые и в трех очках от верхней тройки. Правда, игра с архангельскими не стала легкой прогулкой для иркутян.

Благодаря реализованному Александром Насоновым пенальти и голу Анатолия Голубова хозяева в середине первого тайма повели в счете – 2:0. Но гости не думали сдаваться, им понадобилось всего четыре минуты, чтобы восстановить равновесие. И на перерыв команды ушли при результате 2:2.

Во втором тайме сил у подопечных Евгения Ерахтина не прибавилось, но на помощь пришли мастерство отдельных исполнителей и ошибки гостей. Максим Ширяев и Александр Насонов, оформив по дублю в этом матче, сумели «добить» «Водник» и положить в копилку команды полновесные три очка.

– Игры, как таковой, не было. Все-таки много физических и эмоциональных сил отдали в Кемерове, такие матчи бесследно не проходят. Очень трудно добивались, ночь не спали, попали домой только через двое суток, практически перед самой игрой. Движение у нас сегодня было просто катастрофическим. Хорошо, что исправили ошибки соперника. Такие игры всегда были, приложим все усилия, чтобы быстрее восстановиться, набрать кондиции. Три матча до недельного перерыва надо сыграть, может быть, даже чер не могу, – прокомментировал матч наставник иркутян Евгений Ерахтин.

Следующую игру «Байкал» вновь проведет дома, в первый день зимы наши земляки принимают «Мурман», одного из аутсайдеров суперлиги.

единоборства

КАРАТЭ ИСТОРЕВОВАЛИСЬ В ИРКУТСКЕ

Открытый турнир по каратэ «Кубок Сетокан» прошел накануне в Иркутске. На соревнования приехало более 150 спортсменов из Забайкальского края, Республики Бурятия, Братска, Ангарска, Усолья-Сибирского. Как отметил главный секретарь соревнований Игорь Наушкин, турнир, по сути, стал продолжением проведшегося восемь лет открытого чемпионата и первенства города Иркутска, участие в котором принимали спортсмены из других городов.

На соревнованиях было разыграно 13 комплектов наград по катэ, кумитэ и командному кумитэ среди мужчин 18 лет и старше. На открытии турнира свое искусство владения японским мечом продемонстрировали представители Байкальского федерального кендо, чемпионы России, члены национальной сборной по этому виду спорта.

– Каратэ сетокан – один из старейших и традиционных стилей каратэ. В Иркутской области много поклонников этого боевого искусства, и с каждым годом число занимающихся, особенно среди детей, растет. Это не только тренировка физической силы, но и воспитание силы духа и характера, – отметил в приветственном слове министр по физической культуре, спорту и молодежной политике Иркутской области Игорь Иванов. В ката среди взрослых победу в турнире одержал Михаил Мунатов, в кумитэ – Иван Сафонов в категории до 75 кг. Самед Алышов – свыше 75 кг. В абсолютной категории среди девушек по ката и кумитэ первенствовала Дарья Плотнокова. В командном кумитэ «золото» и «серебро» завоевали команды Иркутской области. «Бронза» – у команды Братска.

Турнир проводился при поддержке министерства по физической культуре, спорту и молодежной политике Иркутской области, Общероссийского народного фронта, иркутского отделения общества «Россия – Япония».

Иван Мамонтов

Газета зарегистрирована управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Иркутской области. Регистрационное свидетельство ПИ № ТУ 38-00167 от 17 сентября 2009 г.

Рукописи, рисунки и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции. Материалы на таком фоне в разделе «Официальная информация» публикуются на платной основе. Перепечатка и любое использование материалов возможны только с письменного разрешения автора (издателя).

Учредитель: Законодательное Собрание Иркутской области, Правительство Иркутской области
Редакция: Редакция газеты «Областная» ОГКУ «Издательский центр»
Адрес редакции и издателя: г. Иркутск, ул. Рабочая, 2а, оф. 338а и 339 (бизнес-центр «Премьер»)

Почтовый адрес: 664011 г. Иркутск, а/я 177
Телефон для справок: (3952)-500-902, 500-903, 500-904
e-mail: og@og-irk.ru
Подписные индексы: 78448 – для пенсионеров 78449 – для физических лиц 78450 – для юридических лиц

И.о. главного редактора
Нина Озерникова
Редакторская группа:
Алексей Копылов
Оксана Хлебникова
Юлия Кулыгина

Репортерская группа:
Ольга Андреева, Анна Виговская, Олег Гулевский, Анастасия Дерягина, Ирина Маслакова, Юлия Мамонтова, Александра Павликова, Иван Мамонтов, Елена Орлова, Елена Пышкова, Людмила Шагунова, Равиля Фаттахова
Рекламная служба: Надежда Домридонова, Анна Кривецкая, Елена Бузюкова
Служба распространения:
Наталья Куснер, Татьяна Шкурская

Фотокорреспонденты:
Лариса Федорова
Алексей Головщиков
Издательская группа:
Галина Романова,
Надежда Неудачина,
Оксана Полякова,
Елена Мауль

Газета подписана в печать: 29.11.11 г. в 21.00
Отпечатано в типографии объединения «Областьформ» ООО «Бланкздат», г. Иркутск, ул. Советская, 109г
Заказ Тираж 4500 экз. Цена свободная
Следующий номер газеты выйдет 02.12.11 г.